



# Дорогой Александр Михайлович!

Мы – Ваши многочисленные ученики, друзья, коллеги поздравляем Вас с Юбилеем!

Вы прошли долгий и трудный путь в сфере науки и образования. Быстро выросли от студента до крупного ученого, классика науки.

За Вашей спиной – тревожные предвоенные годы, полуголодное военное время, суровые трудовые будни послевоенных лет.

Закалка помогла Вам в стенах университета стать выдающимся физиком-теоретиком и превосходным преподавателем. Не может быть случайностью то, что Вы плодотворно сотрудничали с такими выдающимися физиками как М.И. Каганов, Э.А. Канер. Ваши работы, выполненные совместно с Моисеем Исааковичем, а позднее с Эмануилом Айзиковичем, стали классическими. Спектр их очень широк – от квантовых осцилляционных явлений в примесных проводниках до теории электромагнитных волн в неидеальных кристаллах. Вашим успехам на ниве просвещения немало способствовали годы работы на кафедре экспериментальной физики, где Вы приобрели навыки, необходимые в работе преподавателя. Это помогает Вам на высоком уровне читать лекции по таким разноплановым дисциплинам как квантовая механика, теория сверхпроводимости, квантовая статистика и кинетика, проблемы физики низких температур.

Ваши ученики помнят Ваш высочайший профессионализм, доброжелательное отношение к студентам и коллегам по работе.

Ваши научные заслуги в области физики твердого тела и теории наносистем известны не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Полученные Вами результаты в области теории коллективных возбуждений в массивных проводниках с примесными состояниями электронов и наносистемах общеизвестны. Мы восхищаемся глубиной Ваших знаний в области теории

конденсированного состояния, Вашим умением доступно и увлекательно рассказать о ней в любой аудитории.

Спасибо Вам за успешную работу по обучению студентов, аспирантов, преподавателей Вашей родной кафедры теоретической физики имени академика И.М. Лифшица. Ваши ученики успешно работают не только в странах СНГ, но и во многих странах Европы, Азии, Африки, Америки.

Ваши достижения в области науки отмечены медалью имени В.Н. Каразина.

Мы глубоко ценим Ваш талант ученого, Ваш добрый характер, готовность дать совет по любому вопросу, активное участие в общественной жизни кафедры.

Дорогой Александр Михайлович! Вы в расцвете сил. Пусть всегда Ваши интересы, Ваша работа будут связаны с наукой, с воспитанием новых поколений физиков-теоретиков.

Мы желаем Вам и Вашей семье крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов, счастья!

## Сотрудники физического факультета, кафедры теоретической физики имени академика И.М. Лифшица

